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Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia 

[bookmark: _Hlk84408237][bookmark: _Hlk84408249]Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie dojazdu pożarowego nr 86 w Leśnictwie Rozmarynów na działkach leśnych nr ewid. 7232, 7233, 7234/4, 7236/6, 7237/1, 7238/6 obręb Brzóstków, gmina Żerków. Obecnie teren, na którym planuje się realizację inwestycji jest wykorzystywany jako droga leśna. Przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie nieruchomości stanowiącej działkę o nr ewidencyjnym 7232, 7233, 7234/4, ark. mapy 1, 7236/6, 7237/1, 7238/6 ark. mapy 3, obręb Brzóstków, gmina Żerków. 
Teren planowanej inwestycji nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduje się w odległości 258,0 m (działka nr 64) natomiast budynek gospodarczy znajduje się na działce  nr 64 w odległości 272,0 m.
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie dojazdu pożarowego nr 86 w Leśnictwie Rozmarynów. Projektowana budowa drogi składa się z trzech odcinków: odcinek 1 o długości około 230 m, odcinek 2 o długości około 149 m i odcinek 3 o długości około 188 m. Całkowita długość projektowanej drogi wynosi około 567 m. Na podstawie KIP ustalono, że planowane przedsięwzięcie drogi ma na celu uzyskanie całorocznej przejezdności ww. drogi oraz doprowadzenie jej parametrów do standardu dojazdu pożarowego. Budowa dojazdu będzie prowadzona po istniejącym śladzie.                  W ramach inwestycji przewiduje się wykonanie: robót przygotowawczych (wytyczenie obiektu), wycinki drzew, koryta pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni wraz z profilowaniem, warstwy konstrukcyjnej, warstwy odsączającej, warstwy podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie, nawierzchni z kruszywa łamanego, objazdu pętlicowego dla jednostek PSP o długości 79 m, rury przepustowej, nawierzchni zjazdów i mijanek z kruszywa łamanego oraz robót porządkowych. Roboty budowlane prowadzone będą w technologii powszechnie stosowanej                      w budownictwie drogowym przy wykorzystaniu sprzętu mechanicznego przystosowanego do robót ziemnych oraz układania i zagęszczania nawierzchni jezdni. Parametry drogi według projektu: szerokość jezdni 3,5 m (na mijankach 6,5 m), a szerokość poboczy 3,5 m. Ponadto w ramach przedsięwzięcia wykonane zostaną cztery mijanki o długości 23 m.
Teren przeznaczony pod przedsięwzięcie zlokalizowany jest na obszarze chronionego krajobrazu Szwajcaria Żerkowska oraz na terenie Żerkowsko-Czeszewskiego Parku Krajobrazowego. Najbliższymi obszarami Natura 2000, zlokalizowanymi w odległości ok. 5 km od przedsięwzięcia są: obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Lasy Żerkowsko-Czeszewskie PLH300053 oraz obszar specjalnej ochrony siedlisk Dolina Środkowej Warty PLB300002.
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