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Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia 

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na powiększeniu stada bydła mlecznego powyżej 40 DJP na działce nr ewid. 235 w miejscowości Bieździadów. 
[bookmark: _Hlk82689401]Powierzchnia działki nr ewidencyjny 235 wynosi 0,2700 ha i stanowi grunty orne i grunty rolne zabudowane klas bonitacyjnych RIVb, Br-RIVb. Obecnie teren, na którym planuje się realizację inwestycji jest wykorzystywany pod działalność rolniczą. Przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie nieruchomości stanowiącej działkę o nr ewidencyjnym 235 ark. mapy 2, obręb Bieździadów, gmina Żerków. Teren planowanej inwestycji nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 
Najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduje się w granicy działki sąsiedniej (działka nr 236) oraz budynek gospodarczy znajduje się również w granicy działki (działka nr 236 oraz 234).
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na zwiększeniu osady bydła mlecznego z 39 DJP do 60 DJP w istniejących budynkach inwentarskich (bez ich rozbudowy/przebudowy). Powiększenie stada odbywać się będzie stopniowo. W żywieniu zwierząt stosowane są i będą pasze treściwe (kiszonki, sianokiszonki, słoma) oraz pasze objętościowe (zboża i inne komponenty), dozowane w zależności od kondycji i wieku bydła. Obornik składowany jest i będzie w dalszym ciągu na istniejących płytach obornikowych o powierzchni łącznej 150 m2, pozwalających zgromadzenie obornika pochodzącego od 85,7DJP. Obornik wykorzystany będzie jako nawóz organiczny i okresowo wywożony na użytki rolne o powierzchni 33 ha będące własnością Inwestora.
Teren przeznaczony pod przedsięwzięcie zlokalizowany jest na obszarze chronionego krajobrazu „Szwajcaria Żerkowska”, który nie ma obowiązujących zakazów oraz na terenie Żerkowsko-Czeszewskiego Parku Krajobrazowego, który ma obowiązujące zakazy. Najbliżej położonymi obszarami Natura 2000 są: obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Lasy Żerkowsko-Czeszewskie PLH300053 i obszar specjalnej ochrony ptaków Dolina Środkowej Warty PLB300002, oddalone o 2,8 km od przedsięwzięcia.
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