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Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia 

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie drogi powiatowej nr 3740P Żerków – Bieździadów.
Przedsięwzięcie realizowane będzie na działkach o numerach ewidencyjnych: 89, 1 obręb Żerków; 499, 70/1, 70/2, 130, 250, 155, 175, 156, 264, 132 obręb Bieździadów. Obecnie teren, na którym planuje się realizację inwestycji jest droga powiatowa. 
Na działkach nr ewidencyjny 89 i 1 obręb Żerków oraz działki nr ewid. 499, 70/1, 70/2, 130, 250, 155, 175, 156, 264, 132 obręb Bieździadów nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. 
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie drogi powiatowej nr 3740P Żerków - Bieździadów. Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie w granicach istniejącego pasa drogowego na odcinku o długości 3 681,5 m. Realizacja inwestycji ma na celu poprawę paramentów dróg, a w konsekwencji bezpieczeństwa ruchu drogowego. W ramach inwestycji zaplanowano poszerzenie jezdni na całym odcinku przebudowywanej drogi do szerokości 5,5 m oraz wykonanie na wybranych odcinkach chodnika o szerokości 2,0 m. Na projektowanym poszerzeniu jezdni wykonana zostanie nowa konstrukcja z pakietu warstwa bitumicznych, warstwy podbudowy z mieszanki niezwiązanej stabilizowanej mechanicznie oraz warstwy ulepszonego podłoża z kruszywa związanego hydraulicznie cementem. Roboty budowlane prowadzone będą w technologii powszechnie stosowanej w budownictwie drogowym przy wykorzystaniu sprzętu mechanicznego przystosowanego do robót ziemnych oraz układania i zagęszczania nawierzchni jezdni. Parametry drogi według projektu: klasa techniczna – Z, kategoria drogi – droga powiatowa, kategoria ruchu – KR2, szerokość jezdni – 5,5 m. Teren przeznaczony pod przedsięwzięcie zlokalizowany jest na obszarze chronionego krajobrazu „Szwajcaria Żerkowska”, który nie ma obowiązujących zakazów oraz obszarze Żerkowsko-Czeszewskiego Parku Krajobrazowego, który ma obowiązujące zakazy. Najbliższymi obszarami Natura 2000 są obszar specjalnej ochrony Dolina Środkowej Warty PLB300002 oraz specjalny obszar ochrony siedlisk Lasy Żerkowsko-Czeszewskie PLH300053 znajdujące się w odległości około 2,3 km na północny zachód od terenu inwestycji.  
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