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Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia 

Planowane przedsięwzięcie będzie polegać na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną w miejscowości Raszewy, gm. Żerków.
Nieruchomość na której planowane jest przedsięwzięcie jest wykorzystywana rolniczo. A według  klas bonitacyjnych stanowi grunty orne, grunty rolne zabudowane oraz inne tereny zabudowane (RIIIb, RIVa, Br-RIIIb, Br-RIVb, RIVb, Bi). Najbliższy budynek mieszkalny i gospodarczy znajduje się na działce na której planuje się ww. przedsięwzięcie, który należy do Wnioskodawcy. Inne najbliższe tereny chronione akustycznie zlokalizowane są na działce nr 28/2 w odległości ok. 13 m od działki objętej wnioskiem i znajduje się na niej Ośrodek Wsparcia dla osób niepełnosprawnych oraz boisko sportowe. Po drugiej stronie ulicy na działkach nr 27/4 i 27/6 znajduje się zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna. Na działce nr  ewidencyjny 295 obręb Raszewy nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.
Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1 MW, której celem będzie produkcja energii elektrycznej i wprowadzenie jej do sieci elektroenergetycznej. Przewidywana roczna produkcja energii wynosić będzie ok. 1024 MWh. Planowane przedsięwzięcie zostanie zlokalizowane na terenie użytkowanym rolniczo, na działce ewid. nr 295 obręb Raszewy o powierzchni 2,02 ha. Całkowita powierzchnia zajęta pod elektrownię wraz z infrastrukturą towarzyszącą będzie wynosiła do 1,3826 ha. Elektrownię fotowoltaiczną będą tworzyć następujące obiekty: zespół paneli fotowoltaicznych (do 2220 szt.); kontener stacji transformatorowej; ogrodzenie; pozostałe niezbędne elementy infrastruktury związane z budową i eksploatacją farmy fotowoltaicznej. Panele zostaną umieszczone w rzędach, między którymi pozostawiony zostanie odstęp do 10 m. Przestrzeń pomiędzy rzędami paneli nie będzie przekształcana i pozostanie biologicznie czynna. W ramach jednego rzędu, panele zostaną połączone za pomocą stalowych konstrukcji i posadowione na podporach – słupkach wkręconych (lub wbitych) w grunt. Wielkość kontenera stacji transformatorowej nie przekroczy standardowych gabarytów (długość do 10 m, szerokość do 5 m, wysokość do 5 m). Kontener, jako abonencka stacja elektroenergetyczna składa się z komory obsługi, komory transformatora nn/SN, rozdzielnicy niskiego napięcia oraz rozdzielnicy średniego napięcia. Nie planuje się wykonania fundamentów pod konstrukcje paneli fotowoltaicznych, przez co profil gruntu pozostanie bez zmian. Dojazd do planowanej inwestycji odbywać się będzie istniejącą drogą publiczną. Planowane jest przyłączenie elektrowni słonecznej do istniejącej linii napowietrznej średniego napięcia. Dokładna lokalizacja i sposób wykonania przyłączenia do sieci ustalony zostanie przez lokalnego operatora sieci dystrybucyjnej na etapie uzyskania warunków przyłączenia do sieci elektroenergetycznej. W ramach projektowanego przedsięwzięcia Inwestor planuje zastosować transformator suchy. W przypadku zastosowania transformatora olejowego zabezpieczenie środowiska gruntowo – wodnego realizowane będzie poprzez instalację indywidualnej misy olejowej. Misa olejowa, wykonana będzie z materiałów olejoodpornych i wodoodpornych, a jej pojemność powinna wynosić minimum 110 % zawartości oleju w transformatorze. Transformator umieszczony będzie w kontenerze.
Teren przedstawiony pod inwestycje zlokalizowany jest w granicach Żerkowsko-Czeszewskiego Parku Krajobrazowego oraz obszarze chronionego krajobrazu Szwajcaria Żerkowska, dla którego aktualnie nie obowiązują zakazy. Najbliżej położonymi obszarami Natura 2000 są: obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Ostoja Nadwarciańska PLH300009 i obszar specjalnej ochrony ptaków Dolina Środkowej Warty PLB300002, oddalone o 4,5 km od przedsięwzięcia..
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