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Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia 

Planowane przedsięwzięcie będzie polegać na rozbudowie gospodarstwa rolnego w miejscowości Szczonów, na dz. o nr ewid. 155 arkusz mapy nr 1 obręb Pogorzelica – Szczonów.
Nieruchomość na której planowane jest przedsięwzięcie jest wykorzystywana  do działalności rolniczej. Według  klas bonitacyjnych stanowi  lasy, grunty orne, grunty rolne zabudowane (klasy bonitacyjne to Ls VI, RVI, RIVb, RIVa, Br-RV, RIIIb, Br-RIIIb). znajduje się na działce o nr ewid. 90, obręb Pogorzelica - Szczonów w odległości ok. 11 m, po drugiej stronie ulicy i stanowi tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Ponadto na działce o nr ewid. 82, obręb Pogorzelica – Szczonów, w odległości ok. 12 m, po drugiej stronie ulicy znajduje się zabudowa zagrodowa.
Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na rozbudowie istniejącego gospodarstwa rolnego               w miejscowości Szczonów. Obecnie na terenie gospodarstwa rolnego zlokalizowane są następujące obiekty: budynek inwentarski (obora nr 1) o powierzchni 950 m2 (powierzchnia hodowlana 195,82 m2); budynek inwentarski (obora nr 2) o powierzchni 540 m2 (powierzchnia hodowlana 317,28 m2); dwa silosy o pojemności 150 Mg każdy; silosy na kiszonki o powierzchni 4 000 m2; zbiornik na gnojówkę o pojemności 350 m3; płyta obornikowa o powierzchni 170 m2; przydomowa biologiczna oczyszczalnia ścieków; budynek mieszkalny o powierzchni 180 m2; wiata garażowa na maszyny rolnicze o powierzchni 500 m2 oraz budynek gospodarczy/magazynowy o powierzchni 1 000 m2. Obecnie w istniejących obiektach inwentarskich Inwestor prowadzi chów bydła o łącznej obsadzie 144,07 DJP (68,25 DJP w oborze nr 1 i 75,82 DJP w oborze nr 2). Zwierzęta utrzymywane                            są w systemie na płytkiej ściółce.
W ramach realizacji ww. zamierzenia Inwestor planuje:
- zmianę grupy oraz warunków hodowli zwierząt utrzymywanych w budynku obory nr 1, w której hodowane są aktualnie krowy mleczne (na uwięzi), po przeprowadzeniu prac montażowych                        w budynku utrzymywane będą grupowo bez uwięzi — wolnostanowiskowo, bez wydzielonych stanowisk na płytkiej ściółce jałówki i cielęta (celem odbudowy stada) w ilości 77,45 DJP;
- rozbudowę i przebudowę budynku obory nr 2, w którym utrzymywane aktualnie są opasy i cielęta, po rozbudowie i przebudowie w budynku o powierzchni 1 340 m2, na powierzchni hodowlanej 291,06 m2 utrzymywane będą wolnostanowiskowo, na płytkiej ściółce krowy mleczne, budynek rozbudowany zostanie również o pomieszczenia socjalne oraz dojarnię i magazyn mleka;
- budowę szczelnego podziemnego zbiornika bezodpływowego na ścieki przemysłowe o pojemności 10 m3.
W wyniku realizacji ww. prac obsada zwierząt w gospodarstwie rolnym wzrośnie o 59,38 DJP. Ogółem planowane obsada zwierząt tj. zdolność produkcyjna w gospodarstwie rolnym wynosić będzie                  do 203,45 DJP.
Teren przedstawiony pod inwestycje zlokalizowany jest w granicach Żerkowsko-Czeszewskiego Parku Krajobrazowego oraz obszarze chronionego krajobrazu Szwajcaria Żerkowska. Najbliższe obszary Natura 2000: specjalny obszar ochrony siedlisk Lasy Żerkowsko-Czeszewskie PLH300053 znajduje się w odległości około 0,5 km, natomiast obszar specjalnej ochrony ptaków Dolina Środkowej Warty PLB300002 oraz specjalny obszar ochrony siedlisk Ostoja Nadwarciańska PLH300009 zlokalizowane        są około 0,9 km od inwestycji.
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